

REVIZIJA I RAČUNOVODSTVO

Šta donosi nacrt Zakona o računovodstvu

Ministarstvo finansija objavilo je nacrt Zakona o reviziji kao i nacrt Zakona o računovodstvu koji bi trebalo da stupi na snagu 1.1.2020. godine. Tekstovi Nacrta su objavljeni na sajtu Ministarstva finansija, a javna rasprava je trajala od 12. avgusta do 2. septembra 2019. godine. U nastavku su navedene najbitnije izmene koje se predlažu u objavljenom nacrtu Zakona o računovodstvu u odnosu na trenutno važeći Zakon o računovodstvu:

1. Predlaže se promena kriterijuma o razvrstavanju pravnih lica (što se tiče srednjih pravnih lica predlaže se povećanje granice kriterijuma poslovnih prihoda na 8.000.000 EUR u dinarskoj protivvrednosti, dok se

Za srednja pravna lica predlaže se povećanje granice kriterijuma poslovnih prihoda na 8.000.000 EUR u dinarskoj protivvrednosti, dok se za velika pravna lica predlaže povećanje na 40.000.000 EUR u dinarskoj protivvrednosti

za velika pravna lica predlaže povećanje na 40.000.000 EUR u dinarskoj protivvrednosti; umesto dosadašnje prosečne vrednosti poslovne imovine kriterijum bi bila ukupna aktiva na datum bilansa; novoosnovana pravna lica, odnosno preduzetnici, na kraju tekuće godine razvrstavaju se na osnovu podataka iz finansijskih izveštaja za poslovnu godinu u kojoj su osnovani i broja meseci poslovanja, a utvrđeni podaci koriste se za tekuću poslovnu godinu).

2. Prema Nacrtu, sva pravna lica i preduzetnici bi bili u obavezi da izdaju fakture u elektronskom obliku od 1. jula 2021. godine. Faktura (račun) kao računovodstvena isprava sastav-

lja i dostavlja se u elektronskom obliku i mora biti overena od strane odgovornog lica koje svojim potpisom ili drugom identifikacionom oznakom potvrđuje njenu verodostojnost. Pravno lice, odnosno preduzetnik, je dužno da, pre unosa podataka iz računovodstvene isprave u poslovne knjige, odredi odgovorno lice koje treba da izvrši kontrolu verodostojnosti isprave.

3. Predlaže se da svi obveznici koriste jedinstveni Kontni okvir.
4. Predviđa se formiranje Registra pružalaca računovodstvenih usluga, a uslov za upis u registar je da ima u radnom odnosu sa punim radnim vremenom najmanje jednog zaposlenog sa profesionalnim zvanjem u oblasti računovodstva ili revizije, koje je stečeno kod profesionalne organizacije, članice Međunarodne federacije računovođa. Predviđen je rok za usaglašavanja od tri godine.
5. Sva pravna lica i preduzetnici koji sačinjavaju Napomene uz finansijske izveštaje dužni su da u tom izveštaju u vezi sa neusaglašenim potraživanjima i obavezama obelodane odvojeno:
 - 1) broj i ukupan iznos neusaglašenih potraživanja i njihov odnos prema broju i ukupnom iznosu potraživanja;
 - 2) broj i ukupan iznos neusaglašenih obaveza i njihov odnos prema broju i ukupnom iznosu obaveza.
6. Izmenama se predviđa da i mala i mikro pravna lica mogu da vode poslovne knjige po MSFI i MSFI za MSP ukoliko se opredele za to.
7. Predlaže se da obavezu sastavljanja napomena imaju sva pravna lica, a predviđa se izuzetak samo za preduzetnike klasifikovane kao mikro pravno lice koji sačinjavaju samo BS i BU.



Piše: Jelena Mihaljčić, direktorka KRESTON MDM društva za reviziju*

8. Predlažu se novi rokovi za dostavljanje redovnih godišnjih finansijskih izveštaja, konsolidovanih godišnjih finansijskih izveštaja i statističkih izveštaja (31. mart tekuće godine za prethodnu godinu – rok za dostavljanje redovnih godišnjih finansijskih izveštaja i statističkih izveštaja; 30. april tekuće godine za prethodnu godinu – rok za dostavljanje konsolidovanih finansijskih izveštaja; ostaje 30. jun tekuće godine za prethodnu godinu kao rok za dostavljanje revizorskog

Izmenama se predviđa da i mala i mikro pravna lica mogu da vode poslovne knjige po MSFI i MSFI za MSP, ukoliko se opredele za to

izveštaja i prateće dokumentacije za pojedinačne finansijske izveštaje; kao i do sada ostaje 31. jul tekuće godine za prethodnu za konsolidovane finansijske izveštaje). Korigovani finansijski izveštaji, zajedno sa revizorskim izveštajem i odlukom o njihovom usvajanju, dostavljali bi se Agenciji za privredne registre do 30. juna, odnosno do 31. jula ako su u pitanju konsolidovani finansijski izveštaji.

*KRESTON MDM je društvo za reviziju, finansijski i računovodstveni konsalting, osnovano 2005. godine kao MDM Revizija. Od februara 2015. godine MDM Revizija je ekskluzivni član za Srbiju KRESTON International